
 
 

   

 

Motie ‘Kinderen in tijdelijke noodopvang’  

Raadsvergadering d.d. 13-05-2026 

 

 

   

    
    

Agendapunt en onderwerp: 21. Moties over niet geagendeerde onderwerpen 

 

Titel van de motie: Kinderen in tijdelijke noodopvang 

 

De gemeenteraad van Baarn, in vergadering bijeen op 13 mei 2026 

 

gehoord de beraadslaging, 

 

overwegende dat;  

 

• Recent uit berichtgeving van de NOS bleek dat het aantal kinderen in de noodopvang in 

Nederland de afgelopen jaren sterk is toegenomen en dat het inmiddels om duizenden 

kinderen gaat; 

• Deze kinderen vaak langdurig verblijven op locaties die bedoeld zijn voor zeer tijdelijk gebruik, 

zoals sporthallen, hotels en schepen; 

• Op deze locaties sprake is van gebrekkige omstandigheden, waaronder onvoldoende privacy, 

beperkte toegang tot zorg en onveilige situaties; 

• Kinderen in de noodopvang regelmatig moeten verhuizen, soms meerdere keren, waardoor zij 

onderwijs missen en extra stress en gezondheidsproblemen ontwikkelen; 

• Deskundigen en kinderrechtenorganisaties deze situatie als schadelijk en onacceptabel 

bestempelen en oproepen tot structurele verbetering van de opvang; 

• Uuit recent onderzoek van RTL blijkt dat een meerderheid van de Nederlanders opvang van 

mensen op de vlucht uit oorlogssituaties ondersteunt (Steun voor vluchtelingen ondanks 

protesten); 

• De gemeente Baarn deelneemt aan het Child Friendly Cities Initiative van UNICEF, waarin het 

belang van kinderrechten centraal staat en gemeenten zich actief inzetten voor een veilige, 

gezonde en kansrijke omgeving voor alle kinderen; 

  

constaterende dat: 

 

https://nos.nl/artikel/2613299-aantal-kinderen-in-noodopvang-in-vier-jaar-verdrievoudigd-we-meten-met-twee-maten
https://www.rtl.nl/nieuws/binnenland/artikel/5599332/steun-voor-vluchtelingen-ondanks-protesten
https://www.rtl.nl/nieuws/binnenland/artikel/5599332/steun-voor-vluchtelingen-ondanks-protesten


 

 

 

 

 

 

• De huidige afhankelijkheid van noodopvang samenhangt met een tekort aan stabiele en langdurige 

opvangplekken; 

• Gemeenten een belangrijke rol spelen in het bieden van stabiele, menswaardige opvang voor 

mensen op de vlucht en hun gezinnen; 

• De gemeente Baarn op dit moment niet primair onder druk staat vanuit de Spreidingswet om 

extra opvang te realiseren, maar wel de mogelijkheid heeft om vanuit eigen verantwoordelijkheid 

bij te dragen); 

  

van mening dat: 

 

• Ieder kind recht heeft op een veilige, stabiele en passende leefomgeving, ongeacht herkomst of 

verblijfsstatus; 

• Het langdurig verblijven van kinderen op de vlucht in noodopvanglocaties voorkomen moet 

worden; 

• De uitgangspunten van het UNICEF Child Friendly Cities Initiative vragen om actief beleid dat 

de rechten en het welzijn van kinderen versterkt, juist ook voor kinderen in kwetsbare 

situaties zoals kinderen op de vlucht; 

• Gemeenten die ruimte hebben, een bijdrage kunnen leveren aan het verminderen van deze 

problematiek door in te zetten op stabiele opvang; 

• Het bieden van kleinschalige, langduriger opvang voor gezinnen bijdraagt aan rust, 

ontwikkelingskansen voor kinderen en maatschappelijk draagvlak; 

  

verzoekt het college; 

 

1. In overleg te treden met het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) om te verkennen of 

en op welke wijze de gemeente Baarn kan bijdragen aan het realiseren van structurele opvang 

voor circa 50 personen, bestaande uit gezinnen met kinderen, gericht op een meer stabiele en 

langdurige opvangsituatie; 

2. Daarbij expliciet te streven naar opvangvormen die bijdragen aan rust, continuïteit in 

onderwijs en zorg, en een veilige leefomgeving voor kinderen; 

3. De gemeenteraad in juni te informeren over de uitkomsten van deze verkenning, inclusief 

mogelijke locaties, randvoorwaarden en maatschappelijke effecten; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

Naam steller: Meike Ritchie Lakerveld 
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